

# 另類病毒

主編

在過去半年，非典型肺炎（SARS，嚴重性呼吸道綜合症）從廣東省開始，迅速向香港及東南亞蔓延。不到一個月，全球二十多個國家都發現懷疑病例。截至六月十六日為止，全球感染人數超過8,460人，而死亡人數亦達799人。死亡率之高、病毒侵蝕肺部之迅速、使群醫束手無策；至今仍未有特效療藥及預防疫苗。醫護人員更是首當其衝，染病者眾，殉職者也不少。

海外基督使團出版的〈普世華人福音事工〉六月號代禱信中即以「非典型肺炎肆虐香港」為題，呼籲中、外信徒為中國百姓禱告。作者更進一步指出，今日在中國大陸流行另一種病毒，與非典型肺炎一樣厲害，就是異端邪教。他說：「異端邪教在屬靈的層面上，其實和非典型肺炎對人體的侵害一樣厲害。」作者更說：「中國大陸目前至少有十八種源自本地的異端邪教到處流傳……」

其實，異端邪教比非典型肺炎更可怕；非典型肺炎只敗壞我們的肉身、奪取我們肉體的生命，但異端邪教卻使我們沉淪，失去永生的盼望。

異端的由來已久。初期教

會已受不同的異端困擾。保羅書信屢次提醒信徒防避背道者的誘惑（羅十六17-19），不要中人的詭計和欺騙的法術被異教之風搖動，隨從各樣異端（弗四14），更不要被世上的理學、人間的遺傳擄去（西二8），甚至「去從別的福音」（加一6），因為有人「要把基督的福音更改了」（加一7）。

今日中外的異端名目繁多，正如保羅說「末世必有危險的日子來到」（提後三1）。這些異端有敬虔的外貌，卻背了敬虔的實意，他們不僅蒙蔽無知的小民，甚至影響傳道人，吸引千千萬萬人。源於中國大陸的異端「外銷」的趨勢日益嚴重。東方閃電不僅在中國肆意滲透，擄人禁錮，侵吞教會，使中國大陸的教會備受破壞；他們已在海外建立基地，設立辦事處、出版社，藉印行書籍、通訊、建立網站來影響海外華人教會，甚至派人到教會拉羊，真是無孔不入。最近他們更郵寄三份名為「全能神的最新發表」給北美各教會及機構，企圖影響教會。

謹引林保德牧師對異端邪教識別的歸納，供讀者們參考：

「這些異端邪教有點像癌細

胞，類型雖不同，但往往有許多相似之處。總的來說，都：

1. 否認聖經的權威；
2. 否認耶穌基督的權威，並以該教派領袖而代之；
3. 嚴密控制成員，有時甚至對成員『洗腦』（『東方閃電』尤然）；
4. 容許教派領袖有不道德的生活方式；
5. 對容易受騙上當的追隨者榨取財物；
6. 破壞現有教會，並從中拉走軟弱的信徒；
7. 擷取某些基督教的教導，加入許多迷信、民間宗教的說法。」

（引自〈普世華人事工代禱信〉六月號）

本刊編輯同工有感於今日異端泛濫，覺得應呼籲華人教會歸回正統信仰，篤信聖經無誤，注重紮實的聖經基礎。因此邀請一些主內同工就中國大陸現行的情況，指出一些在基督教名義下的異端和信仰偏差，提醒海內外信徒們，要持守真道，更要識破魔鬼的詭計，免得墮入異端的網羅。